

Результаты подготовки теплоисточников Гродненской области к ОЗП 2024/2025

На территории Гродненской области 255 субъекта хозяйствования получили 626 заключений о готовности теплоисточников к отопительному периоду.

Приоритетными направлениями при планировании надзорных мероприятий являлись обследование котельных, снабжающих тепловой энергией объекты жилищного фонда, объекты социального и культурно-бытового назначения.

На основании Решения Гродненского областного исполнительного комитета от 22.05.2024 №251 (п.18), Приложения 1 «Мероприятия по подготовке объектов Гродненской области к предстоящему осенне-зимнему периоду 2024/2025» до 30 сентября 2023 года на все теплоисточники должны были быть оформлены акты проверок и получены паспорта готовности к работе в отопительный сезон.

Государственные инспектора Гродненского областного управления Госпромнадзора в тесном контакте проводили работу с субъектами хозяйствования по качественной подготовке котельного оборудования к ОЗП 2024/2025 года. По результатам проверок субъектам хозяйствования выданы квалифицированные рекомендации по устранению имеющихся нарушений, оказана практическая помощь в подготовке документов.

Проверки готовности теплоисточников к осенне-зимнему периоду (ОЗП) Гродненским областным управлением Госпромнадзора проводились с 01.06.2024 года. Установлено, что на предприятиях были разработаны и реализованы организационно-технические мероприятия по подготовке объектов к работе в осенне-зимний период, а также планы по обслуживанию и ремонту основного и вспомогательного оборудования котельных. На большинстве предприятий Гродненской области техническое освидетельствование и диагностирование котлов проведено в установленные сроки. Обследовано оборудование на резервном виде топлива (мазут), проверено выполнение планов по техническому ремонту и техническому обслуживанию. Так же проведено обследование двух передвижных блочно-модульных котельных, по результатам выданы положительные заключения о готовности котельного оборудования к предстоящему осенне-зимнему периоду. Во всех котельных, системы топливоподачи резервного топлива, предусмотренные проектом, находятся в исправном состоянии.

Вместе с тем, в ходе подготовки теплоисточников к отопительному периоду, отдельными предприятиями Гродненской области не в полном объеме были реализованы организационно-технические мероприятия по подготовке котлов и котельного оборудования к работе в ОЗП 2024/2025 года.

Из-за неподготовленности и наличия нарушений при первом обследовании 1 теплоисточнику не выдано заключение Госпромнадзора.

Несвоевременность принятия мер к подготовке теплоисточников к отопительному сезону было отмечено в Волковысском районе.

Проблемные вопросы, связанные с подготовкой теплоисточников к ОЗП, были рассмотрены с участием представителей Госпромнадзора на 12 заседаниях комиссий при областном и районных исполнительных комитетах.

О ходе подготовки к ОЗП 8 раз информировались органы исполнительной власти и вышестоящие организации.

Главный государственный инспектор
отдела надзора Гродненского
областного управления Госпромнадзора
Малаховская И.С.